

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.  
Vidéken „ 9 K „ 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

**A döntés már megtörtént.**

**Szó sincs jogi formulákról.**

**Tisza és Bánffy kapóra jöttek.**

**A politikai célszerűség.**

Némely lapban a tegnapi kihallgatások nyomán kiadott félhivatalos kommuniké, hogy még kiegészítették a választás kérdésében kapott információt, azt az optimista gyanút keltette, hogy talán a döntés még mindig nem következett be és jöhet valami kedvező fordulat, amely megmenti az alkotmányosságot. Sajnos, ez a reménykedés teljesen alaptalan. A döntés igenis megtörtént és pedig a kormány előterjesztései értelmében, úgy, hogy az országgyűlést nem hívják egybe.

Mielőtt a kormánytagjai Bécsbe utaztak, alaposan meghánytákvették a választás kérdését s teljesen tisztában voltak azzal, mibe fognak. Éppen az elhalasztás súlyos veszedelmeire való tekintettel, csakugyan voltak miniszterek, akik egész erejükből más álláspontra akarták terelni a kabinetet. Hosszu

vita után azonban elhatározták, hogy Bécsben a választások elodázását ajánlják és ezt a határozatot az ügyvezetők már teljes szolidaritással hozták meg. Az előterjesztés szerint a felség ne irassa ki a választásokat és ne is kösse terminushoz, hogy ez mikorra várható.

Szó volt arról a tegnapi előtti koronatanács és a tegnapi kihallgatás után, amelyen Fejérváry és Lányi fogadtatott, hogy a választások elhalasztására jogi formulákat keresnek. Mert teljes határozottsággal jelenthetjük, a választás elodázását csakugyan felsőbb kéziratral tudatják a nemzettel, mivel a választások kiírását is csak felsőbb kéziratral eszközölhetni. Ebben a kéziratban azonban jogi argumentumok nem lesznek, hanem tisztára politikai és célszerűségi okokkal fejtik ki, miért nem hívják össze az országgyűlést. A kormány tagjainak nyilatkozatai szerint ezeknek az okoknak a keresése nem is okoz tulságos gondot: egyszerűen ki kell másolni azokat gróf Tisza István és báró Bánffy Dezső nyílt leveleiből.

Mint megcáfolhatlan bizonyossággal jelenthetjük ugyanis, a felség a választások elodázása elhatározásában az utolsó órákig ingado-

zott. Mikor azonban Fejérváry bemutatatta neki a szabadelvűpárt és az újpárt vezéreinek nyílt leveleit, a melyekben ezek teljes erővel az országgyűlésnek össze nem hívása mellett foglaltak állást s az új választásokat valószínűsítéssel jelentették ki a dinasztia és a nemzet ellen, nyomban döntött. Tisza és Bánffy tehát ismét kimentették a Fejérváry-kabinetet a zavarból. A két „ellenzéki vezér” hű maradt a multjához és önmagához.

**POLITIKAI HIREK.**

**Apponyi Kossuthnál.** (Távirat.) Kossuth Ferencet ma délelőtt meglátogatta gróf Apponyi Albert. A két vezér-politikus hosszabban tanácskozott. Hír szerint már megállapították a kibocsájtandó manifesztum szövegét.

**Rudnay ítelt.** (Távirat.) A hogy a hivatalos lap közzétette, hogy a kormány Rudnay Bélát Pestvármegye nyakára ültette, a váci főszolgabírói hivatal vezetői Ivánka Pál főszolgabíró, Földváry Bertalan és Melczér Gyula szolgabírák szó nélkül oda hagyták a hivatalukat. Bejelentették Beniczky Lajos akkori alispánnak, hogy a törvényre tett esküjük nem engedi meg, hogy az abszolútizmust szolgálják. Eltávozásukat a megye tudomására hozta a királyi biztosi, a ki már ítelt fölöttük. A vármegye

**Egy álom.**

Írta: J. H. Rossy.

Sokat vitatták már tudósok és laikusok egyaránt, vajjon az álomlás csak a képzelet pusztá jelensége, vagy pedig intelem a sorstól? Én a magam részéről egyik véleményre sem fogadom el teljesen, de mindenesetre hatással van reám az álom és sokszor cselekszem annak a jövődölései szerint. Életemnek egyik nevezetes eseménye fűződik ilyen álomhoz, amely megmentett engem olyan sorstól, amely a legrettebbnek mondhatok.

Jean Ferrier, a kitünő író, a ki ezeket a minap egy társaságban elmondta nekünk, elmesélte aztán egész kalandját.

Mintegy tíz évvel ezelőtt, — mesélte Jean Ferrier, — a nyarat egy vidéki jó barátom ura házában töltöttem és ott megismerkedtem azzal a Madeleine de N. kisasszonnyal, a kinek lénye és nagy szépsége első tekintetre megkapta egész valómat. Fiatal, költői lelkű, de rendkívül szellemes és minden ízében nőies volt ez a bájos teremtettség: tökéletesen tipusú feleség számára nála képzelni sem lehetett; mint-hogy pedig azonfölül csinos hozomány is kecségtette az udvarlót, mi sem természetesebb, mint-hogy a versenyzők száma nagy volt körülötte és magam is beálltam a pályázók közé. Madeleine kisasszony szülei a barátom házával szomszédos villát lakták és így nekem naponta alkalmam nyílt találkozhatni vele, olyankor is, amikor vetélytársaim számára nem volt látható. Az a néhány hét, amit ott a falun töltöttem, igazi üdülés volt nekem a sok álmatlan párizsi éjszaka után; a fiatal leány társasága pedig valóságos átalakulást idézett elő az én megromlott lelkemben. Elég az ahhoz, hogy két héttel a megérkezésem után már oly szerelmes voltam, mint az iskolás diák vakációban a tánciskolában.

Egyetlen komoly vetélytársam valami Valentin de Mercier nevű gazdag környékbeli birtokos volt, amolyan csinos, jó fiu, a ki szótlanul tud a sarokban meghúzódni és fájdalmas tekintettel nézni ideálja mulatozását más férfi társaságában. Ennek a fiatal embernek az arca mélyen az emlékembe vésődött; talán azért, mert ő lett egyik főalakja ennek a drámának, amely szerelmemhez fűződik.

Egy este, a szokott óránál kissé később térve pihenőre, hamar elaludtam; de alig hogy a szemem lehunytam, különös álom szövődött a képzeletemben. Fényes pompá-

val berendezett teremben láttam magam, melynek mennyezetéről színes éji mécesek világított. Tisztán emlékszem az álomképre még ma is... A széles szoba egyik felében egy férfit láttam aludni. Amint az arcát megnéztem, nem csekély meglepetésemre — magamra ismertem benne. Másik felében női arc körvonalai rajzolódtak. Ez az arc Madeleine kisasszony tökéletes mása volt... Az álom élénk színekkel festi meg az alakjait, így tehát én is jól láttam ennek minden részletét. Egyszerre azt láttam az álom szemével, hogy a nő felnyitja a pillait és csodálkozva tekint körül. A következő percben Madeleine fölkel és éles kést vett elő a párnája alól... A kést aztán gyors mozdulattal az álombeli alakom szívébe szurta.

A rémes álomból fölriadtam és izgatottságomban hosszú ideig nem tudtam többé elaludni. Már hajnalodni kezdett, mig végre ismét elnyomott az álom.

Másnap természetesen én mosolyogtam a dolog fölött és tovább udvaroltam a szép szomszédnőnek. Pompás napot töltöttünk el, vidám kirándulást tettünk a hegyek közé és estére fáradtan kerültem ágyba. De alighogy elaludtam, egyszer ismét feltárult előttem az előző estén látott kép... És szakasztott oly módon, mint az első alkalommal, pont-

Csak még rövid ideig tart az **Adler** féle **csódtömeg** **Ruhaszövet, férfi-posztó, karton, batiszt, delin, vászon, kanavác, pa plan, szabókellékek stb. árusítása. Minden elfogadható áron. Árúkeszlet egészen is eladó. Debrecen, Kossuth-u. 2. Pénzügyigazgatásági épület.**

ma megjelent számában az alispán közli a megye közönségével, hogy a királyi biztos Ivánka Pált, Földváry Bertalant és Melczer Gyulát állásuktól nyugdíjigényük elvesztése mellett végleg elmozdította.

**Ellenzéki értekezletek.** (Távirat.) Az ellenzéki vezérek tegnap este értekezletet tartottak. A vezérek határozatát a koalícióban helyet foglaló pártok külön-külön is megvitatták. A volt országgyűlési néppárt tagjait gróf Zichy Aladár ma esti hat órára hívta meg a néppárt volt helyiségébe, amely ma Molnár János prelátnak lakása.

## Ausztriában is abszolutizmus lesz.

**Kossuth Ferenc cikke.**

Kossuth Ferenc, a függetlenségi és negyvennyolcas párt illusztris elnöke tudvalevőleg annak idején megírta, hogy ő előre látott mindent.

A jóslás szóról-szóra beteljesedett. Így hát most kétszeres érdeklődésre tarthat számot Kossuth Ferenc újabb jóslata.

Ez a jóslat most nem Magyarországra, hanem Ausztriára vonatkozik.

— Midőn elhatározták — írja Kossuth — hogy a magyar országgyűlést ok nélkül, karhatalommal verjék szét, ugyanakkor elhatározták azt is, talán nem formailag, de bizonyára a szándékok rejtelében, hogy a királynak az a tanács adassék, hogy egészen leplezetlenül térjen át a kormányzás az abszolutizmus terére. *Többet mondok, azt, hogy meggyőződéseim szerint Ausztriában is abszolutizmus készül s ez lesz a közel négy évtizedig tartott álarcos bál vége!*

— Előrelátható, hogy ellenszegülést épp úgy nem fognak tenni Bécsben, mint ahogy nem tūrtek Budapesten és hogy Magyarország és Ausztria közt úgy állítják majd helyre az állapotok harmóniáját, hogy mind a két államban az abszolutizmus fog virágozni újra mindaddig, míg e virágzást el nem hervasztják

ról-pontra ismétlődött a rémes jelenet a párna alá rejtett késsel...

Leírhatatlan félelem vett rajtam erőt. Sohasem voltam babonás, de ez a kétszer ismétlődött álom rendkívüli erővel hatott rám. Immár szó sem lehetett több arról, hogy alhassam; rettegtem az éj sötétjétől is és gyertya fénye mellett vártam meg a virradatot.

Másnap sem tudtam megszabadulni a kínzó gondolattól, mely az álom következtében gyötört; nem tudtam, hányadán vagyok: a sors intését lássam ebben, vagy pedig csupán a képzelet játékanak tekintsem? A bizonytalanságomban aztán döntő fordulatot adott elhatározásomnak egy rövid pillanat, mely a délután folyamán játszódott le.

Epen a kertben sétáltam Madeleine kisasszonnyal és elmondtam neki az udvarló gavallér mindama hizelgését, melyekkel a lány szívbe szokás lopódzni. Amint ekként flirteltünk, egyszerre különös fény villant meg a leány szemében; a zavart tekintetnek az az ijesztő villanása, melyet nagy veszedelem percében tükröz a szem... Szakasztott ilyen volt a tekintete annak az álombeli nőnek, aki megölte az én kép-másomat.

az új Magenták, az új Solferinók és az új Königraetzek.

Ausztriában bizonyára nagy föltűnést fog kelteni Kossuth Ferencnek ez a cikke.

## Gáspár Imre költeménye.

**Előfizetési felhívás.**

Debrecen, március 29.

Gáspár Imre, a jeles hírlapíró, a kiváló poéta legújabb költeményeit kötetben adja ki.

A kétségtelenül becses alkotások bizonyára felkeltik az irodalombarátok érdeklődését és siet ki-ki, hogy a jeles poéta könyvét megszerezze.

A kibocsátott aláírási felhívás különben így hangzik:

Aláírási felhívás Gáspár Imre „Jegyzetek” című verses könyvére. Boldog emlékeztető Székács József mondotta volt el nekem a következő adomát:

— Három nappal ezelőtt eltűnt az orvosom a szivarozástól. Kiállottam a tilalmat dicsőségesen. De már ezért az önmérsékletért rászolgálok egy kis jutalomra, azért hát rágyujtok erre a pompás havannára! És úgy lett, amiként beszélte.

En pedig 1879 óta nem léptem a közönség elé önálló kötettel. Tíz évig állottam meg anélkül, hogy verset írjak. Ennyi önuralom mégis csak megérdemli, hogy jutalmul számíthassak egy kis dicsőségre, amidőn most „Jegyzetek” címmel százegynéhány verset írtam és azokat „Jegyzetek” című kötetben a nagyérdemű közönség ítélte alá bocsátom. Életem nem volt tanulság nélkül való. Ez a könyv tartalmazza egy egész élet tanulságait, magyarázatát. Hajlott koromban most tekintek még egyszer vissza az életre s amit éreztem és gondoltam, azt szűröm le, annak adom ekstraktumát ez igénytelen dalokban.

Harminchét évet töltöttem el a nyílvanosság előtt, kevés sikert érve bár el, de annál több közdelem között. Ezen idő jelentékeny részét, életem munkabíró delét, Debrecenben, a debreceni közönség szolgálatában töltöttem el, azért szándékom, hogy könyvem itt jelenjék meg, azért folyamodom legelőször ezen nagyérdemű közönség pártfogásához.

Megdöbbenve néztem a leányra és az iszonyat meghátráltatott.

— Mi lelte kisasszony? — kérdeztem.

— Nem tudom, — sugta — rosszul érzem magam. Kisérjen a villába.

Támogatnom kellett, mert csaknem összeroskadt a hirtelen támadt gyengeség következtében.

Lázás állapota estére rosszabbodott és másnap fel sem kelhetett az ágyból. Egy hélig nem láttam Madeleine-t és ez idő alatt lassanként elszoktam tőle; amikor pedig visszatértem Párizsba, azzal az elhatározással bucsuztam el, hogy lemondok a gazdag és szép leány birhatásáról.

Fél évvel később vetélytársam, Valentin de Mercier oltárhoz vezette őt és én jó ideig hírt sem halottam felőlök.

Két év mult el a nyaralásom után. Már régen elfeledtem a szép Madeleine-t és szerelmemet, amikor egy napon azt a hírt olvastam a lapokban, hogy Valentin de Mercier földbirtokost álmában megölte a felesége, aki hirtelen tébolyában követte el a borzalmas tettet.

A rettenetes hír nyomban felidézte az én álomom emlékét... és azóta mindig a sors intelmét látom az álomképekben.

Nem előfizetési, hanem aláírási felhívást bocsátok ki. Kötetem azon esetben fog megjelenni, ha ezt az aláírások száma lehetővé teszi. A „jegyzetek” terjedelme hét nyomtatott ív lesz. A kiállítás díszéről kezeskedik a Debreceni Ujság Nyomdája kiváló jó hírneve. Fűzött példány ára 2 kor. Diszkrétisé 3 kor. Gyűjtőknek 10 aláíró után 1—1 tiszteletpéldánnyal szolgálók. A kötetet — az aláírók kívánsága szerint — közvetlenül a házhoz, vagy postai utánvétellel küldöm meg. Az aláírt ívek Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe küldendők, mely az esetleges befizetéseket is átveszi. Ismételten ajánlom a kötetet Debrecen közönségének szíves figyelmébe.

Debrecen, 1906. március 28.

Gáspár Imre.

## VIDÉK.

**Eltűnt diákok.** Mezőtúrról jelentik: Fábán Károly hatodik és Vad Károly negyedik osztálybeli főgimnáziumi tanulók levelek hátrahagyásával eltűntek. Egy levelet hagytak hátra az osztályfőnöknek is, amelyben köszönetet mondanak neki jóindulataért s kijelentik, hogy mire a levelet kézhez veszi, ők már nem lesznek az élők között. A tanári kar nyomozást indított s kiderült, hogy az eltűntek két revolvert vittek magukkal.

**Szétrobbant vasuti mozdony.** A Barcs—balatonszentgyörgyi vonalon a somogy—keszthelyi vasuti állomásnál, mint Barcsról jelentik, tegnap reggel négy órakor egy személyvonat kazáncsőve szétrobbant és szilánkjai Riba mozdonyvezetőt és a fűtőt életveszélyesen megsebesítették. A vonat a segélygép megérkezése után csak négy órai késéssel mehetett tovább.

## A megsemmisítő határozat H.-Szoboszlón.

**A polgármester végrehajtja a rendeletet.**

Debrecen, márc. 30.

Weszprémi alispán-helyettes megsemmisítő határozata a h.-szoboszlói ellenállási ügyben tegnap érkezett meg H.-Szoboszló város polgármesteréhez. — Tudvalevőleg H.-Szoboszló város ellentálló határozatot hozott a vármegye határozatával szemben.

A megsemmisítő határozat után a polgármester azonnal intézkedett és végrehajtotta a megye határozatát, amennyiben utasította Oláh Miklós adó-tanácsost, Csiba Márton adóügyi jegyzőt és Cseke Gábor adószedőt az önként befizetett adók elfogadására és Kerner Géza sorozó járási tisztviselőt az önként jelentkező ujoncok részére a belépési engedély kiállítására.

Igy tehát a kuruc H.-Szoboszló városában is megszűnt az ellentállás és el is fogadnák az adókat, ha volna olyan, aki azt befizetné, mivel úgy határozták el a derék szoboszlóiak, hogy ha már a város elfogadja az önként befizetett adót, akkor nem fizetnek és nem lépnek be önként a hadseregbe.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Városatyaválasztás a Hatvan-utcában.** A Hatvan-utcai városatyaválasztás ügyében serényen folyik a vizsgálat a főjegyzői hivatalban s tegnap is számos tanút hallgattak ki. A vizsgálat e hó végével befejezést nyer s ha az eredmény az állítólagos szabálytalanságokat nem állapítja meg, úgy az igazoló választmány még a jövő hé-

**Szőlő metsző ollók,** Peronospora fecskendők és minden egyéb kertészeti eszközök nagy választékban **BÉSZLER és DÁVID** vaskereskedőknél Debrecen, Piac-utca 7. sz.

ten igazolja a választást. Ez esetben a legközelebbi pénteki közgyűlésre már a városatyák is behivatnak. Ha a vizsgálat adatai a felebbező vádjait igazolják, úgy a jövő hó közepén már új választások lesznek a Hatvan-utcában.

**Közgyűlés előkészítése.** Debrecen város közgyűlése minden valószínűség szerint pénteken, április 6-án lesz. A közgyűlés tárgysorozatát a tanács ma délelőtt tartandó teljes tanácsülésén állapítja meg.

**A miniszter s a városatyák.** Kristóffy belügyvezető tegnap rendeletet küldött Debrecen városához, melyben elrendeli, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága megválasztott tagjainak névsorát sürgősen terjesszék fel hozzá. Hogy mely tekintetben van szüksége a miniszternek a névsorra, arról a rendelet nem szól.

**Debreceni—sámsoni vasut.** A városi tanács mai ülésében megadta a Debrecen—Sámson között közlekedő helyi érdekű vasut engedélyesének, a Magyar vasúti forgalmi részvénytársaságnak a helyhatósági építési engedélyt. Acél Géza főmérnök bemutatta a vasut kiviteli terveit, melyet a tanács némely módosítással elfogadott. Így a Vénkertnél ragaszkodott a tanács, hogy a vasut a Reichmann-féle földön menjen keresztül, bár a kisajátítás még nem történt meg, mivel a felek eddig nem tudtak megegyezni. Továbbá a pallagi állomást a bemutatott tervekkel eltérően 200 méterre nyugati irányban kéri a város megállapítani a Hidvéger-tanyához közel, amely állomásnak Dombostanya legyen az elnevezése. Az új vasut áru-felvételi állomása a nagy erdőn lesz, míg a személyforgalmat a helyi vasut vonatai fogják lebonyolítani.

**Sertés és szarvasmarhakiállítás a Hortobágyra.** A hortobágyi intéző bizottság előterjesztésére ló, sertés és szarvasmarhának kihajtási határideje meghatározása tárgyában a tanács a következő végzést hozta: Ezen előterjesztés folytán a ló és sertéseknek a hortobágyi legelőre kihajtása f. é. április 2-től, továbbá tekintettel az általánosan ismert takarmány szükségére, a szarvasmarháknak április 8-tól kezdődő kihajtása engedélyeztetik.

## A kifelé való szolidaritás.

Lányi és Kristóffy mégis mennek.

Fejérváry br. belügyminiszter, Geguss igazságügyminiszter.

Régebben hirt adtunk arról, hogy Kristóffy és Lányi ki akarnak válni a kabinetből. Tegnap erre részleges félhivatalos cáfolat jött Bécsből, amely Kristóffyról nem tett említést, de a Lányira vonatkozó közlést dementálta. Ez a cáfolat — így jelentük nekünk — egyenesen az udvar kivánságára került nyilvánosságra s az volt a célzata, hogy kifelé dokumentálják azt, miképp a kormány ebben a kérdésben teljesen szolidáris.

Nekünk ebben a nagy szolidaritásban minden okunk megvan arra, hogy kételkedjünk. Jó információink révén teljes határozottsággal konstatáljuk, hogy Lányi, Kristóffy és Fejérváry között igenis fenforognak olyan differenciák, a melyeknek következtetéséppen a két ügyvezető kilép a kabinetből.

Hogy a dolog rövid idővel el-

halasztódott, ennek a minisztertanácsban és a Bécsben folyt kapacitációk az okai. Megmagyarázták a két miniszternek, hogy mostani távozásuk úgy hatna, mintha demonstrálni akarnának vele a választások elodázása miatt. A megegyezés az, hogy Kristóffy és Lányi addig megmaradnak a hivatalukban, amíg az új országgyűlés egybehívását elhalasztó kézirat és az erre vonatkozó kormánynyilatkozat megjelent. Ha így a szolidaritást kifelé demonstrálták, mind a két ügyvezető megy. Kristóffy tárcáját báró Fejérváry Géza veszi át. Lányi utódja Geguss Gusztáv kir. főügyész lesz.

Ezekre a hírekre talán megmozdul a félhivatalos cáfoló apparátus. Előre is kijelentjük, hogy minden okunk megvan arra, hogy a dementikre ne reagáljunk, mert amit itt irtunk, az utolsó betűig minden be fog következni.

## Kristóffy rendeletei.

### Újabb ukázok a törvényhatóságokhoz.

Kristóffy József belügyi ügyvivő nem tud egy napig se el lenni a nélkül, hogy az ő nagy ügyvivői hatalmát ne fitogtassa. Ma két új ukázt bocsátott ki a törvényhatóságokhoz. Az egyik különösen érdekes, mert azoknak a törvényhatóságoknak szól, a melyek a napirendretéréssel rezisztálnak a törvénytelen adminisztrátorok ellen.

Az első ukázban a királyi biztosokat védelmezi az ügyvivő. Azt mondja, hogy a törvényhatósági bizottságoknak a királyi biztosok ellen való tiltakozása nem törvényes (!), mert ezeknek a kinevezése nem utközik törvénybe. Az uralkodó ezen rendelkezéseit éppen azt célozzák, hogy alkotmányos jogainak a rend helyreállítása érdekében érvényt szerezzen.

A másik leirat ama törvényhatóságokat részesíti ügyvivői intelemben, a melyek a rájuk erőszakolt megye- és városfőnökök alatt tárgyalni nem hajlandók és az egyes tárgyakat sorra leveszik a napirendről. Az ügyvivő azt mondja, hogy a törvényhatósági bizottságok kötelesek a rájuk bízott teendőket ellátni és bár kétségtelen joguk van egyes ügyeket a napirendről levenni, ezt a jogukat nem gyakorolhatják oly terjedelemben, hogy minden ügyet levegyenek a napirendről. Kristóffy szerint ez már törvénybe utközik. A mellett a közjót is sérti és megakasztja az ügyrendet.

Az ügyvivő csupán e nézeteinek az elmondására szoritkozik, de semmiféle fenyegetéssel nem riogatja a törvényhatósági bizottságokat.

## SZÍNHÁZ.

### A nőegylet estélye.

#### Műkedvelők a szinpadon.

A jótékony nőegylet második estélye sokkal sikerültebben zajlott le tegnap este, mint az első alkalommal. A világitási effektus tökéletesebb volt. Gondos, figyelmes emberek álltak a reflektorok mellett s pillanatról-pillanatra ragyogó, káprázatos színbe öltöztették az egész szinpadot.

A mesés estély maradandó nyomokat hagyott a közönség lelkében s aki jelen volt, mindenki örömmel és elismeréssel fog rá visszagondolni.

A szereplők, a bájos leányok s azok jó szülei igazán nagy s eléggé nem méltányolható áldozatokat hoztak. Sőt ők voltak azok,

akik a legnagyobb áldozatot hozták a jótékony oltárán. Egy egész vagyont képviseltek a fényes s kizárólag erre az alkalomra készített toalettek.

Az előadás különben bájosan folyt le. Színes, káprázatos kép volt az előképesportozat. Felségesen énekelt most is Havas Gáborné urnó és pompásan sikerült a Huszárszerelme vigjáték.

Előadás után a szereplők a Bika szállodába mentek bankettre, ahol pompás hangulat uralkodott s ki-ki gyönyörűséggel gondolt vissza a két felséges színházi estére, amely erkölcsi és anyagi sikert egyaránt hozott.

**Kondor Ernő bucsuja.** Kondor Ernő, szintársulatunk rokonszenves tagja kedden bucsuzik a debreceni közönségtől. A Gyurkovics leányok című vigjátékban játssza Horkai szerepét. A harmadik felvonásban hegedün eljátssza az ő gyorsan megkedvelt nótáit is. Az előadás iránt élénk érdeklődés nyilvánul. Kondort tisztelői ezüst koszorúval jutalmazták a bucsu estén.

**Almássy Lola betegsége.** Almássy Lola, a debreceni szintársulat tagja elég komoly természetű hüllésből kifolyólag beteg lett. Orvosai tanácsára Lusin-Picolóba kell utaznia három heti utókurára. Almássy Lola e szerint a jövő három heti színházi műsorban nem szerepelhet.

**Leányka.** Verő György operettjét ma mutatja be a társulat. A zeneszámok leg-sikerültebbjének szövegét itt közöljük. Zilahyné asszony énekszámja a következő: Mint kicsi gyermek indultam utra Könyezve szép Frankhon felé. S Parizson által Versaillesba jutva Viték a nagy Napkirály elé. Kérde a főlég: mondsza leánykám, Hogy tetszik itten udvarom? Elbámulék én a pompa láttán S mondtam: Oh nagyon, nagyon! . . . De a szívem csak azt sugta, jobb otthon.

Igen kedves ez a duette is, melyet Zilahyné és Ternyei énekelnek: Be szép ország, be szép ország édes Magyar-ország, Hol az nyalka, hol az vitéz huszárot toborzák. Én is ottan, én is ottan kaptam elsőbb lóra Véres karddal, törött karddal szálltam is le róla.

**Margit:** Be szeretnék, be szeretnék én is oda menni, Magyar ifjú, magyar vitéz ije-mije lenni. Hol az nyalka, hol az vitéz huszárot toborzák, Be szép ország, be szép ország édes Magyar-ország.

**Ketten:** Be szép ország, be szép ország édes Magyar-ország, Mégis, ha lám, rá gondolok, könyöntözi orcám. Tudja isten, tudja isten, mi az oka annak, Hogy fél szemem mindig könyes az szegény magyarnak.

**A Szendrey társulata — Szegeden.** Ismeretes dolog, hogy a vésárhelyi színház elnyeréséért meglehetősen makacs küzdelem folyt le a két rivális színigazgató: Szendrey Mihály és Makó Lajos szegedi direktor között. A versenyben Szendrey maradt a győztes, a mi természetesen nagyon fájt Makónak, a ki ilyenformán elesett a nyári állomáshelyétől. Makó, hogy valamiképp kárpótlást keressen Hódmezővásárhelyért, minden megkísérelhetőt megkísérelt, hogy társulatának nyári állomáshelyet biztosítson. Ez azonban nem sikerült neki. Végső elhatározásaként Festetics Andor grófhoz, a vidéki színészet főfelügyelőjéhez fordult orvoslásért s arra kérte ezt, hogy járjon közbe Szendrey-nél egy új terv keresztülvitelében. Makó arra akarja megnyerni Szendreyt, hogy míg az aradi társulat Vésárhelyen játszik, Aradra engedje be. — Szendrey állítólag kész erre, ha viszont Makó öt Szegedre engedi be két hónapra. Szóval eszerint akar a két direktor.

**A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhivatala:** Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## Visszaküldik az örültek házába.

—  
**Csak a miniszter engedheti szabadon.**

Debrecen, márc. 30.

Napokkal ezelőtt beszámoltunk Szilágyi István esetéről, a ki e hó elején megszökött a nagykállói örültek házából és Debrecenben tartózkodó sógorához, Révész Sándorhoz jött. Egy hét telt el, hogy a nagykállói elmeógyógyintézet igazgatósága táviratilag értesítette a debreceni főkapitányságot a szökevényről és kérte a szökevénynek mint közveszélyes örültnak azonnali visszaszállítását.

Dr. Varga Emil városi orvos vizsgálta meg a szökevényt, de semmi gyanus körülményt, a mely az örülségre vallana, nem talált és így hosszabb megfigyelést ajánlott a főkapitánynak. Vaday a megfigyelés idejéig a városi közkórházban akarta elhelyezni Szilágyit, azonban ott nem vették fel, mivel a nevezett egyén egy állami gyógyintézet kötelékébe tartozik. Időközben Vaday átírt az elmeógyógyintézet igazgatóságához, a melyben az örültnak nyilvánított Szilágyit a városi orvos véleménye alapján nem küldi vissza.

Az elmeógyógyintézet igazgatósága azonban nem hagyta annyiban a dolgot, hanem újból átírt a főkapitánynak, egyszersmint mellékelte egy miniszteri rendeletet, a melynek értelmében a fegyintézetekből átszállított elmebetegeket, ha azok felgyógyultak, csak a miniszter által kiküldött szakközegek véleménye alapján engedhetik szabadon. A szökevényeket pedig a hatóságok az igazgatóság megkeresésére azonnal visszaszállítani tartoznak.

Igy tehát Szilágyit, a ki erőlyesen tiltakozik a visszaszállítás ellen, a napokban indítják utnak Nagykovácsra, a hol esetleg várhat, míg a mai politikai viszonyok közepe a miniszternek eszébe jut őt megvizsgáltatni.

## UJDONSÁGOK.

\* **Leköszönés a tiszti rangról.** Inády Imre debreceni. 3. honvédszolgálati hadnagy, huzamosabb ideig betegeskedvén, tiszti rangjáról leköszönt. A leköszönés, mint hivatalos helyről értesülünk, elfogadtatott.

\* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalommal tudatjuk felejthetetlen jó férjnek, apánknak, nagyapának, apósunknak, jó testvérünknek, néhai **Necsiszták** Ede máv. hivatalnoknak f. hó 29-én, délelőtt 11 órakor életének 56-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi része f. hó 31-én, délelőtt fél 10 órakor fog Homokkert-utca 117. számú háztól a róm. kath. szertartás szerint tartandó gyászima után a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat április 2-án, reggel 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Mely végtisztességtételre rokonait, kartársait szomrodott szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényeskedjék neki, nyugodjon békében. Bánatos neje **Necsiszták** Edéné szül. Szabó Eszter, gyermekei: **Necsiszták** János; Ilona férjével; Berta férjével. Testvérei: **Necsiszták** Viktor és Tóni, unokái Ilonka, Mariska és Béla. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

\* **A pincér betegsegélyző pénztár** rendes évi közgyűlését szerdán éjjel tartotta meg régi szokásokhoz híven. **Rosenberg** Simon elnöklete alatt szépen, simán folyt le a közgyűlés, a melyen elismeréssel vették tudomásul az igazgatóság évi jelentését, a zárszámadást stb., amelyeknek adatai azt igazolják, hogy e közhasznú intézmény vezetése a legjobb kezekben van. A pénztári maradvány 581 korona, a vagyon pedig 2892

korona. Beteg tagok táppénzeként 551 koronát fizetett ki a pénztár. A tagoknak ingyen orvosi ellátáson kívül 310 korona értékű gyógyszert szolgáltatott ki. Ezután megejtették a tisztújítást. **Hauer Bertalan**, akinek a szakipar erkölcsi és anyagi tekintélyének emelése körül bokros érdemei vannak, a pénztár diszelnökévé választották meg, az elhunyt **Boezkó Sámuel** főkapitány helyére. Az igazgatóság jobbara a régi maradt.

\* **Uj ügyvéd.** Dr. **Stark Sámuel**, a ki joggyakorlatának nagy részét Debrecenben töltötte el, — Budapesten kitűnő sikerrel letette az ügyvédi vizsgát. Az új ügyvéd Nyíregyházán nyit irodát.

\* **A honvédség főparancsnoka Debrecenben.** **Klobucsár Vilmos** lovassági tábornok, a honvédség főparancsnoka tegnap délután 4 órakor Debrecenbe érkezett **Kiss Zsigmond** altábornagy kerületi parancsnok kíséretében. A főparancsnok ma délelőtt szemlét tart a honvéd gyalogság és huszárság felett és holnap tovább utazik szemle körutjára. A tábornok tiszteletére ma diszebedet ad a honvéd tisztikar.

\* **Szakosztályi ülés az ipartestületen.** A kovács iparosok szakosztálya április hó 2-án, hétfőn délután 4 órakor az ipartestület kis tanácstermében ülést tart.

\* **Az asztalos ipar fejlesztése.** A kereskedelemügyi miniszter a műasztalos ipar fejlesztése céljából az újpesti állami faipari szakiskolában „mester tanfolyamot” rendez. Fölvételért bármely magyar asztalos mester, vagy segéd folyamodhatik. A tanfolyam április hó közepén (Husvét után) kezdődik és nyolc hétig tart. Ez idő alatt alapos kiképzésben részesülnek a műhely- és szakrajzban, továbbá az ipari könyvvitel és levelezésben. Műipari tárgyak készítésével kapcsolatban különös gondot fordítanak szépérzékük és izlésük fejlesztésére, valamint megismerkednek az asztalos munka legmodernebb és lezajabb vívmányaival is. A résztvevők tehetségük szerint hetenkint 24 koronáig terjedhető állami ösztöndíjban részesülnek. A kérvények az intézet igazgatóságához (Állami faipari szakiskola, Új-pest, Árpád-ut 131.) mielőbb beküldendők. Jelentkezni levélben is lehet.

\* **Eljegyzés.** **Aldler Sándor** eljegyezte **Kaiser Salamon** helybeli tekintélyes kereskedő kedves hűgát **Szelénkét**.

\* **Hajdumegye bizottságai.** **Naszády Iván** királyi biztos intézkedése folytán most készítik el a megyénél a bizottságok és választmányok tagjairól a kimutatást. A bizottságok a jövő héten kezdik meg hónapok óta szünetelő működésüket.

\* **Uj vámraktár.** A kereskedő társulat annak idejében megokolt beadvánnyal kérte a pénzügyigazgatóságot az iránt, hogy egy új vámraktár építését eszközölje ki, mert a kereskedők sok kárt szenvednek amiatt, hogy azon árui, a melyeket hosszabb ideig hagynak a vámraktárban, tönkre mennek. **Fauszt Elek** pénzügyigazgató személyes közbenjárására a vámraktár építése fel is vétetett a pénzügyminiszterium költségvetésébe, az ex-lex miatt azonban úgy ez, mint sok más tervbe vett beruházás ügye megakadt. A pénzügyigazgató a közelmúlt napokban Budapesten járván, ismét megsürgette a vámraktár építését és ennek meg is volt az az eredménye, hogy a pénzügyminiszter méltányolván a pénzügyigazgató által részletesen ismertetett azon hátrányokat, ame-

lyeket az építés elodázása folytán a kereskedők szenvednek, saját felelősségére engedélyt adott a raktár felépítésére és így néhány nap múlva már a pályázat is kiíratik. Az új vámraktár, melynek terveit alkalmunk volt megtekinteni, a kivánalmaknak minden tekintetben megfelelő lesz. Három traktusból fog állani, t. i. világos sonterain, földszint és emelet, megfelelő szellőztetéssel ellátva.

\* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentték be a helybeli anyakönyvi hivatalhoz: **Bacsi Sándor** ev. ref. 50 éves, **Jobbágy Sándor** ev. ref. 2 hónapos, **Szondi János** ev. ref. 80 éves, **Pap Lászlóné** ev. ref. 59 éves, **Sebők Mihály** ev. ref. 66 éves, **Szántó Mihály** ev. ref. 67 éves.

\* **A Kossuth-utcai temető tolvaja.** Az enyhe tavaszi nap első sugarai benépesítik a kerteket. Munkás kezek serényen dolgoznak rajta. Ilyenkor nagy kelendőségnek örvendenek a rózsafák s a különféle dísznövények. Ezt a nagy keresletet egyes lelketlen emberek úgy használják ki, hogy a sirkertekben elültetett rózsafákat és dísznövényeket kihuzgálják s a piacon árúsítják. Sokakkal megtörténik, hogy saját virágaikat veszik meg, miket a tolvajok tőlük loptak el. A Kossuth-utcai temetőben tegnap tetten érték egy leányt, aki a sírokról a dísznövényeket huzgálta ki. Átadták a rendőrségnek.

\* **Művésznők mint virágáros leányok.** (Távirat.) Érdekes mozgalmat indítottak a Népszínház művésznői. Kérvényt nyújtottak be ugyanis a főváros tanácsához, amelyben a főváros utcáin való virágárusítási engedélyt kérnek. A főváros tanácsa megadta a művésznőknek az engedélyt, de csak április hóra. Így tehát már vasárnap megkezdik a művésznők a virágárusítást, amelynek a jövedelmét jótékony célra fordítják. Érdekes, hogy a virágáros művésznőknek iparigazolványt kell váltaniok.

\* **Tulipán nóta.** Van már a tulipánkultuszunk nótaja is. A Népszínház tegnap esti előadásán énekelte először **Raskó Géza**, nagy hatással. A nóta, amelynek szövegét és zenéjét **Pap Zoltán** írta, így hangzik:

Itt van rózsám a kalapom,  
Nincs bokréta mellette,  
Még ráfogják a babádra,  
Hogy a gölya költötte.

Adj ide csak hamarosan  
Egy pár piros virágot.  
A tulipán hadd hirdesse  
Most a magyar világot.

Tulipános a kalapom,  
Keresem a kedvemet,  
Az a jó, hogy tudom hol van,  
Szólj német ha megleled.

Nem hiába szedtem én a  
Kalapomra virágot,  
Ezt a kedvet, hallod német,  
Előbb-utóbb megbánod!

\* **Bécs a magyar termelés ellen.** Az a hazafias fölbuzdulás, mely most minden téren uralkodik és mely első sorban az osztrák ipar bojkottját célozza, igen nagy riadalmat keltett Bécsben és Ausztriában, a hol igen sok pénzember és iparos félti most pénztárcáját a soványodástól. Nosza elhatározták hát, hogy egy „hazafias (!) ligát” alkotnak a magyar termények ellen. Ezt aztán igyekeznek igen hangosan terjesztetni — Magyarországon. De itt senkise ijed meg.

Mi csak megszöjjük majd a magunk ruháját a mi hazánkban: hanem a Duna-Tisza köze acélos buzáját meg nem termi a magyar lovak diadalmas patái által taposott morva mező s a magyar marha husát nem termi meg a tiroli hegyi legelő. Mi elfogyasztjuk és elhelyezzük másutt természetesen: de hol a világon akad fogyasztó piac, mely beveszi szabad verseny mellett az osztrák ipar selejtes áruit?

**\* Elfogott tolvaj leány.** Jó fogást csinált tegnap a debreceni rendőrség Pap Zsuzsanna elfogatásával. A notórius tolvaj a cseléd szolgálatot csak ürügyül használta ahhoz, hogy gazdag családokhoz férközhessenek. Egy hétnél tovább azonban nem szolgált egy helyen sem, lopott és tovább állt. Legutóbb Nagykárolyban követett el hasonló esinyt. Gazdáját súlyosan megkárosva, Debrecenbe szökött. A helybeli rendőrség tegnap elfogta s a nagykárolyi rendőrség távirati megkeresésére ma Pap Zsuzsit oda kísérik.

**\* A baleset és az öngyilkosság áldozata.** A közkórház falai között két súlyosan sérült ifju állapota fordult az este egészen rosra. Az egyik Varga Albert, aki a Zádorház tetejéről oserépjavitás közben lezuhant, a másik Somogyi Sándor, aki Nánásról jött Debrecenbe és a nagyerdőn mellbelőtte magát. Mind a kettő állapota az esteli órákban annyira rosra fordult, hogy az orvosok lemondtak megmentésükről.

**\* Megint tél lesz?** Az ibolya szerényen bontozta szirmait s a szellőnek adta át kábitó édes illatát, melyet keblében rejtőgetett. A barack halvány rózsaszín virága kezdte megzavarni az üres tavaszi levegőt. És most, mikor életet mutatott minden rügy, minden előtörő fűszál, eljött az ő megölőjük, a kora tavaszi hideg szél, melynek fagy a barátja. Csak egy-egy mosoly csalogat minket s jelzi, hogy tavasznak kellene lenni. Tegnap hideg szél süvített végig a mi bedrótzott városunkon. Csipős volt, hogy szinte pirosodott az embernek egy igen érzékeny testrésze, az orra. Mi is éreztük, pedig városban a hideg meghunyászkodik s kissé finomabban szemtejenkedik, mint a vidéken. Több helyről nyert értesülésünk szerint a gazdák nagyon félnek, hogy a gyümölcsfák rügyeit a hirtelen beállott szél s hideg el fogja fagyasztani. A legtöbb helyen a szokásos óvintézkedéseket meg is tették. Hogy mikor lesz már igazi tavasz, azt még az időjósok is csak találgatják, pedig olyan nehéz ez az évszankivüli állapot, mint akáresak az ex-lex.

**\* Betörő a padlásán.** Katona János földesur gazdálkodót kellemetlen meglepetés érte tegnap, mikor a padlásra ment. Az ajtó tárva-nyitva volt s a lakat hiányzott róla. A padlás belseje feldulva s az ott fellelő volt két disznó husa és szalonájának nyoma se maradt. A betörésről nyomban értesítettek a csendőrséget, mely a nyomozást az ismeretlen betörő ellen megindította. A tettest elfogni eddig nem sikerült.

**\* Üdvözlét a tenger fenekéről.** A Filippini szigetcsoporthoz keletre, mintegy 200 angol mérföld távolságban több veszélyes sziklazátony van a Csendes óceánban. E sziklazátonyok rettenetes katasztrófát okoztak a m. évi augusztus hó 10-ike és 14-ike közt dühöngött vihar alkalmával és a katasztrófák miatt egy magyar család is leirhatatlan szenvedéseket állott ki. A tengeri drámáról igen különös módon érkezett hír; ugyanis az ausztráliai szigettenger egyik pontján, a Ladron sziget partjain foglalatokodó halászok szeptember 4-én egy palackot fogtak ki a tengerből, a palackban egy levelet találtak. E levél Sidneybe került s ott egy magyar kereskedelmi alkalmazott megfejtette a tartalmát. A levél szerint a Pernarutocco három árbocos vitorlás augusztus hó 11-én jutott zátonyra és

csakhamar elmerült. Ezen alkalommal egy S. Nagy Kovács nevű kecskeméti születésű magyar alattvaló, kinek felesége és két gyermeke is a hajón volt, csak a véletlenek köszönhetően saját maga és családja megmenekülését. Ugyanis egy hullám őket a szikla kiálló részére dobta egy angol matrózzal együtt. Meghatóan mondja el a levél a sziklán átélte szenvedéseiket. Augusztus 19-én S. Nagy Kovács a következőket írta: „Öt napja küzdünk az éhhalállal. Ma fogyott el az utolsó kétszersültünk és az utolsó korty barackpálinkánk ebből a palackból. Ez a barackpálinka térítette életre elalélt családomat, ez táplált bennünket eddig és adott életerőt tagjainkba. Most, hogy elfogyott, mi lesz velünk? Mi lesz velünk? Isten veled hazám!” Ausztráliából érkező lapok jelentik, hogy az S. Nagy Kovács családját egy angol gőzös megmentette, ennél nem kevésbé érdekes dolog azonban, hogy a tengerből kifogott palack is Magyarországra került és pedig Sidney konzulgyár részvénytársaságnak Kecskemétre, melynek címe bele volt égetve a palack talpába. A konyakgyár igazgatósága a palackot ritkasági gyűjteményébe helyezte el, a tápláló barackpálinkából pedig tíz palackot küldött Sidneybe a sokat szenvedett Kovács-családnak.

**\* Tulipános húsvéti tojások.** Az a hatalmas mozgalom, a melyet az ország előkelő urnői indítottak a tulipán viselése és ez által a magyar érzés kifejezésre juttatása iránt, a társadalom minden rétegében mindinkább nagyobb hullámokat ver. Így most a húsvéti tojásokra a szokásos nyul és bárány figurák helyett tulipánvirágokat festetnek cukorból. A tojások nemzeti színűek és minden részükben magyar kezek munkái.

**\* Ki az apa?** A város egyik főemberénél erősen lefátyolozott, feketeruhás hölgy jelent meg. Röviden térdre vetette magát és éktelen sirást kezdett.

— Eszközölje ki nagyságos uram, nyögte ki végre, hogy felvegyék az árvaházba a kis lányomat.

— No, azért még nem kell ugy bögni, felelt a főember és társalogni kezdett a formás nővel. Kiderült, hogy a hölgy szerencsétlenül járt, fizetni azonban nem tud a lányáért. Viszont az apján is bajos behajtani, mert e tekintetben tíz derék és előkelő uri emberre van alapos gyanuja, akik egyébként mind családos emberek. A főember megígérte, hogy a kis lány ügyét elintézi, azután, főképp kíváncsiságból, nyomozást indított az apa után. A gyanúsítottak persze mind tiltakoztak, csak az egyik, nagyon vagyonos ur jelentette ki:

— Kedves brátom, ha te csak félig bebizonyítod nekem, hogy én vagyok a hibás a dologban, hát itt a kezem, százezer forintot biztosítok annak a leánynak...

A város embere minden további gyanúsítástól menten távozott.

**\* Köszönetnyilvánítás.** A polgári takaré- és segélyszövetkezet nagyérdemű igazgatósága által tett 20 korona adományt a debreceni református tanítók segélyegyesülete nevében ezután is hálás köszönettel nyugtázom. Tisztelettel: Csurka István s. egy. elnök.

**\* Üveges munkát és képkeretezést** olesón és csinosan kizárólag, egyedül, készít Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megyeházzal szemben, telefon 468.

**\* Nyilvános köszönet és nyugtatvány.** A téli tanfolyamon jutalomra érdemes tanulók megjutalmazására az egyesült építő ipartársulat alapítványának ez évi kamatjából Biczó Gyula építőmester ur 25 koronát, a maga részéről 5 koronát, Kovács Antal reáliskolai tanár 7 koronát adományozott. A debreceni Első Takarékpénztár szegény tanulók taneszközökkel ellátására ez évben is 50 koronát küldött. Fogadják a kegyes adományozók a jutalomban részesülő, illetve tanszerekkel ellátandó iparos tanulók s az iparos iskolai

bizottság nevében hálás köszönetemet. Debrecen, 1906. március 28-án. Dóczy Gedeon, ip. isk. igazgató.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.  
\* Elismert legjobb gyártmányú férfi-kalapok óriási választékban kaphatók Feketénél.

\* Olosó árban divatos női ruhaszövetek és blouskelnék Asztalos József cégnél, Kossuth-utca.

\* Pénz-, szivar- és cigarettatárolók, kefék, illatszerek, gyermekjátékok és háztartási cikkek beszerzési áron alul kaphatók Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. Az üzlet feloszlása miatt hatóságilag engedélyezett végeladás!

\* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányzori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszerű” gyógyszerár.

\* Kobrak cipők kizárólag Feketénél.

Nem lesznek választások.

A kormány teljes abszolutizmusra törekszik.

Ötven csendőr beadta a lemondását.

— március 30.

(Saját tudósítónktól.) A helyzet nem változott. Így szól a hivatalos jelentés. A kormánynak eszeágában sincs választatni, sőt most azt híresztelik, hogy 1908-ig egyáltalán nem választat. Ez a két esztendő kell a választások „előkészítésére”, már t. i. olyan választások előkészítésére, amilyen választásokat a kormány és Bécs óhajt.

A nemzeti ellenállás meg mintha önmagától erősödnék. Most ötven csendőr mondott le a kassai csendőrkerületben, mert a Fejérváry-kormányt nem akarja szolgálni.

Hireink egyébként a következők:

Budapest, márc. 29. Ma délután minisztertanács volt, amelyen Fejérváry jelentést tett a kihallgatások eredményéről. Hír szerint a királyi manifesztum a jövő héten megjelenik a hivatalos lapban s az országban is mindenütt hirdetményekben s falragaszok által. A kormány terve az, hogy előnyök kilátásba helyezésével önkéntes ujoncokat szerez s új szellemet visz be a katonasághoz, melyben most a kormány nem bizik s melyet renitensnek tart. Ha a koalíció manifesztumot bocsájt ki a nemzethez, ugy a manifesztum aláírói ellen bírósági eljárást indítanak. Arra számítanak, hogy a közigazgatási tisztviselők mandátuma 1907. márciusban le fog járni s akorra államosítják rendeleti uton a közigazgatást. Majd ha 1908-ban lejár a kuriai bíraskodásról szóló törvény, akkor választat csak kénye-kedve szerint.

Kassa, márc. 29. Kassán ma 50 csendőr beadta lemondását. Mikor az egyik csendőrt megkérdezték, hogy miért mondanak le ilyen tömegesen, az egyik csendőr így felelt:

— **Meguntuk a sok törvénytelenséget. Ilyen kormány alatt nem akarunk szolgálni.**

**Bécs, márc. 29.** Ferencz Ferdinánd trónörökös, hír szerint, megváltoztatta véleményét az általános választói jogról s most már a mellett van, hogy azt be kell hozni.

**Kecskemét, márc. 29.** Az itteni gazdasági egyesületet, amiért Nagy Mihály megyefőnököt kizárta a választmányi tagok sorából, feloszlatták.

## TÁVIRATOK.

### Öngyilkos nagykereskedő.

**Nagyvárad, márc. 29.** Nagyváradai tudósítónk jelenti, hogy Fűchsl Mór dugszagd nagykereskedő a késő esti órákban fejbe lötte magát és rögtön meghalt. Fűchsl halálát egy zsaroló banda idézte elő, a mely tegnap távirati tudósítást küldött Budapestre, a melyben Fűchsl nagystylú szédelgessel vádolja. Fűchsl vagyona révén nagy tekintélynek örvendett.

### Redvan pasa meggyilkolása.

**Konstantinápoly, márc. 29.** Adul Kazato bég szertartásmester és Ali Jamil pasa hadosztálytábornok azzal vannak gyanúsítva, hogy Redvan pasa meggyilkolását előmozdították, letartóztatták és vizsgálati fogságba helyezték. Feltűnő, hogy Redvan pasáról már hetek előtt az a hír terjedt el, hogy kegyvesztetté lett és közeli végét, vagy elmozdítását megjövendölték.

### Bubics Zsigmond fosztogatói.

**Budapest, márc. 29.** Bubics Zsigmond fosztogatói ügyében a vádtanács ma döntött. László Fülöpöt csak 50.000 korona óvadék mellett hajlandó a vádtanács szabadlábra helyezni, ellenben Hajnóczy József fogvatartásához minden körülmények közt ragaszkodnak.

### Az orosz forradalom.

**Baku, márc. 29.** Tegnap délelőtt Dulkanov ügyvédet, a naftatársaság igazgatóját egy ember a város közepén megtámadta, súlyosan megsebesítette és azután megugrott. Rendőrség nem volt a közelben látható. A merénylő munkásembernek látszott.

**Moszkva, márc. 29.** A dumai választások Moszkvában a következő eredményre vezettek: Megválasztottak 63 választót a jobbpárt és 35-öt a balpárt részéről, 8 pártönkivült. A megválasztottak között van Sipov, az október 30-iki pártszövetség elnöke és Dolgorucki hereg, a demokrata alkotmánypárt elnöke.

**Odessza, márc. 29.** Nyolc felfegyverezett anarkista behatolt egy itteni irodába és 3000 rubelt követeltek. Midőn ezt a pénztárnok megtagadta, a pénztárt kiakarták rabolni. Midőn azonban egy alkalmazott rájuk sütötte fegyverét, elmenekültek. Az utcán a rendőrök hármát közülök elfogtak. A postahivatalnak azt a részét, melyen a pénzforgalmat bonyolítják le, rendkívüli intézkedésekkel védik.

### Osztálysorsjáték.

**Budapest, március 29.** Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert: 17476. 5000 koronát nyertek: 51317 54485. 2000 koronát nyertek: 76364 97636 18459 81664 30536 105356 12769 74812 90970 2275 106830 51119 93211 3742 62980 48419 10679 95081 7142 100465 35800 61634 81264 73348. 1000 koronát nyertek: 27290 25337 1026 95240 38695 458 1 27687 75351

106146 76552 4958 57409 49310 97672  
104307 108266 85908 104188 60043 90625  
73975 57279 91982 97296 884 23451 77519  
109862 54115 13875 67543 29319 97190  
75621 100662 86716 40317 74479 62435 45885  
96192 72925 16948 90026 41001 79722 57931  
88124 70369. 500 koronát nyertek: 95166  
28790 5050 104153 12907 59658 91465 32555  
25254 90336 4848 70814 6724 73766 51949  
45154 86063 85492 99287 24825 47957 72961  
100488 21996 20237 89487 78376 2929 42133  
83596 107551 31193 25630 488392 8914 1608  
70113 16937 26548 74831 99303 92146 61823  
67835 12911 16398 13956 79464 106584  
32094 91568 81217 14301 89936 91995 95922  
93124 19211 102907. A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

**§ Tolvaj cigányok.** Három fiatal cigány suhanc állott tegnap a bíróság előtt lopás büntetével vádolva, amelyet a múlt év decemberében a téglás kertben követtek el. Tóth Mihály tyukketrecét feltörték és abból 15 darab tyukot loptak el. A vádlottak beismerték tettüket, mire a bíróság Rostás Péter elsőrendű vádlottat 7 havi, Rostás Laci és Rostás Lázár tettes társakat pedig 6-6 havi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

## Védelem röpirattal.

### Becsületes rablók.

A következő vidám történetet jelentik Pétervárról, megjegyezve, hogy szóról-szóra megtörtént, amit — Oroszországról lévén szó — minden biztatás nélkül is hajlandók vagyunk elhinni: Egy hitvány városka kerületi hivatalába éjnek idején fegyveres forradalmárok törtek be és kirabolták a pénztárt, magukkal vive az összes ott talált pénzeket.

A pénztáros majd kiugrott a bőréből örömeiben, amikor másnap reggel tudomást szerzett a betöréses rablásról. Tudniillik több ezer rubelt sikkasztott és már-már azon gondolkozott, hogy megszökik a felfedezés elől, amikor a derek rablók segítségére jöttek és kimentették kellemetlen helyzetéből.

Ő legalább úgy gondolta, hogy most már semmire sem jöhetnek rá, mert minden hiányt a rablókra foghat rá. Jelentésében az elrablott összeget annyival magasabbra tűntette fel, amennyit az ő csekélysege el-sikkasztott, ez pedig oly tekintélyes összeg volt, hogy a nagy fáradtsággal dolgozó rablóknek valóban csak a „morszák” jutottak. Es a pénztáros nyugodtan tovább is megmaradt hivatalában és eszeágába se jutott megszökni.

A forradalmárok „becsületesége” azonban keresztülhuzta számításait. Ugyanis a pénztáros számadásainak, illetve a rabolt összegről szóló kimutatásának híre terjedt és azt a forradalmárok is megtudták. Nehogy rajtuk száradjon a dolog, elhatározták, hogy „tisztázni” fogják magukat. Ezerszámra röpiratot nyomattak és terjesztettek a lakosság körében és ebben lelkiismeretes pontossággal nyugtatták az elrabolt pénzüsszeget, vagy mint ők mondták: a kerületi pénztárból a forradalmi agitációs pénztár céljaira elszállított pénst és valótlannak jelentették ki a pénztáros által kimutatott összegek valódiságát.

A rablók tiltakozásának meg is lett az eredménye, mert vizsgálatot rendeltek el a pénztáros ellen és a vizsgálat folyamán kintűntek a pénztáros visszaélései, sikkasztásai. A pénztárost elfogták, a becsületes rablók-nak azonban mind a mai napig semmi nyoma.

## HIREK.

**Arany lakodalom.** Losonc apátfalván fényes arany lakodalmát ülte ma Steiner Jakab nejevel, Schweizer Lenkével. Az 50

éves házassági fordulón násznagyok voltak Rónai Bertalan nejevel. A jubiláns párt a losonci izraelita főrabbi gyönyörű beszéd után újra összeeskette. Az ünnepélyt pazar lakoma követte, a melyen a rokonságon kívül Losonc előkelősége is részt vett. A lakomát követő táncot a jubiláns pár nyitotta meg. Az ünnepélyen számosan vettek részt Debrecenből is.

**Megint nyakszirtmeredés.** Berlinből táviratozzák: Lorenz Kurt egy éves önkéntes, ki a charlottenburgi ezred 2-ik zászlóaljánál szolgált, nyakszirtmeredésben meghalt. Lorenz a berlini helyőrségben egyike volt a legnagyobb és legerősebb embereknek.

**Diákok Kossuth sirjánál.** A budapesti Markó-utcai gimnázium első hat osztályának növendékei testületileg kivonultak Kossuth Lajos sirjához, ahol szép és kegyetes ünnepélyt rendeztek. A gimnázium koszoruját Grat Andor hatodosztályu tanuló tette le a sirra.

## Olga.

(Folytatás.)

A szép özvegy a hajós tiszthez sietett.  
— Úram, szavamát váltom.  
— Parancsoljon velem.  
— Ön azt állítja, hogy Fehér Malvin tizezer koronát adott át a vőlegényemnek?  
— Ugy van!

— A tegnap történtek után, különösen pedig az ön nyilatkozata után nincs okom kételkedni ennek valóságában. En ezt az összeget elhoztam és annak a leány-nak visszaadom.

— Nemes elhatározás.  
— Csak egy kívánságom van.  
— Es az?

— Hogy az a leány nekem erről egy nyilatkozatot állítson ki, amelyben elismeri, hogy követelését az utolsó fillérig kiegyenlítetttem s hogy a vőlegényemen tovább semmi követelni valója nincs.

— Helyes!... Intézkedem... Itt azonban a hajó földézetén ezt a dolgot nem intézhetjük el... Ön asszonyom lesz szíves és Malvin kisasszonyával együtt követnek az én szobámba, ahová eljönnek velem együtt két tiszt barátom is. Ők mint tanúk írják alá a nyilatkozatot.

— Helyes!

— Tehát rendben van! Ön asszonyom egy nagyon szép és sohasem feledhető nemes cselekedetet végez.

— Folyt. köv. —

## NYILTTÉR. \*)



BORBÉLY-SEGÉD, fiatal felvétetik Eötvös-utca 29., Sinkónál.

VENDEGLŐ vagy szalócsüzeletnek igen alkalmas háztelek, az új bába-intézet, Pavillon-laktanya és leendő tisztviselőtelep szomszédságában kedvező feltételek mellett eladó. Cím a kiadóban.

## Vetni való

rózsa burgonya, búkköny, paprika, köles, tengeri, 7 féle takarmány répamag

kapható

Deutsch Albert és Fia  
magkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

Tavaszi idényre

**Costüm és ruha Szövetek**

**BLUZ KELMÉK**

a legujabbak nagy választékban

**KONTSEK KORNÉL**

női és férfi divat áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

HAJDUMEGYE

**Földes községben**

a főpiac terén 5385

egy szép lakás, bolt és korcsmahelyiséggel joggal együtt

6 évre hasznóbérbe kiadó.

Komoly reflectánsok kapnak fölvilágosítást Róth Jakab urnál Földes.

**Az uri közönség szives figyelmébe!**

Van szerencsém a n. é. uri közönség b. tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre megérkeztek a legfinomabb angol és belföldi gyártmányú igen izléses mintájú

**férfi divat szövegeteim**

melyekből a legmagasabb igényeknek is megfelelő s a legutolsó divat szerint ruhákat gyorsan, jutányos áron és pontosan készítek. Ugyiszintén katonai és mindennemű egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű uri közönség becses pártfogását s maradtam kiváló tisztelettel

**KISZEL SÁNDOR,**

katonai és polgári szabó, Kossuth-utca 19., a színházzal szemben.

**3000 liter**

kitünő

**martinkai bor**

helyszüke miatt jutányos áron

**eladó.**

Cím a kiadóban. 5391

**Árverési hirdetmény.**

A debreceni ref. Egyház tulajdonát képező Teleky-utca 77. sorszámú házastelek a debreceni ref. Egyház tanácstermében 1906. évi április hó 3-ik napján délután 3 órakor nyilvános árverésen el fog adatni. Az árverési föltételek nálam Piac-utca 44. sz. alatti irodámban tekinthetők meg.

Debrecen, 1906. március 28.

**Márton Imre,**  
egyh. ügyvéd.

5389

**Vendéglő megnyitás!**

Van szerencsém a n. é. közönségnek b. tudomására hozni, hogy a hadházi uton a Vilmos laktanya mellett ujonnan épült modern berendezésű vendéglőt szombaton este hurka-estélyvel egybekötve ünnepélyesen megnyitom. Hol tisztán kezelt italok és pontos kiszolgálásról kezeskedem.

A n. é. közönség szives pártfogását és támogatását kérve,

vagyok tisztelettel:  
**Szilágyi Ferenc**  
vendéglős.

5395

**Hirdetmény.**

A Péterfia-utca 76. sorszámú háznál, mely Debrecen sz. kir. város tulajdonát képezi, az utcai emeleti lakás, mely áll hat szoba, fürdő szoba és mellákhelyiségekből folyó évi május 1-től három évre bérbe adatik.

Bér minimum évi 1400 korona A bérleti feltételek a városi mérnöki hivatalban, a hivatalos órák alatt megtekinthetők s ugyanott a lakásra vonatkozó felvilágosítások megadatnak.

Felhivatnak bérelni szándékozók, hogy írásbeli zárt ajánlatukat; melyben a megajánlandó évi bér számmal és betűvel olvashatóan kiirandó; s kijelentendő, hogy ajánlattevő a bérleti feltételeket, a helyi viszonyokat ismeri s magára kötelezőnek elvállalja f. 1906 évi március hó 31-én déli 12 óráig a városi mérnöki hivatalhoz (Simoffy-utca 2-b II. em. 12. ajtó) adják be.

Elkészve headott, távirati és utó ajánlatok figyelembe nem vétetnek. A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok közül szabadon választ-hasson, vagy azok mellőzésével a bérlet biztosításáról más uton gondoskodhassék.

Debrecen, 1906. március hó 27.

**Városi tanács.**

5402

**Tekepálya**

megnyitás

április 1-én Széchenyi-u. 54. sz. alatti vendéglőmben.

Termelőktől beszerzett debreceni kerti martinkai és tokaji boraimat, magyar konyhamat a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom.

**Kerekes István,**  
vendéglős.

5390

**Megérkeztek**

a tavaszi idény ujdonságok:

**női ruha és costüm kelmék**

hozzávaló legujabb diszek.

**Bluz selymek, divatos gyapju delének**  
gyönyörű választékban. 1

**Fekete gyászkelmékből**

állandó nagy raktár jutányos szabott árakhoz. 1971

**Szabó Lajos Fiai**

Debrecen,

divat, vászon és szőnyegáruháza

**Szabadalmazott új találmány!**

**Cserépfedelek javítási költségeinek a megtakarítása!**

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043—905. sz. alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habares munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé valik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősíthető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30—40 évig felesleges a javítás s így óriási megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség előirányzattal szivesen szolgál

**KISS IGNÁC,**  
bádogos mester. Piac-utca 34.

**Kert tulajdonosoknak!**

Virág kedvelőknek!

Árváska tövek száza	3 kor.
Nefeletts tövek száza	3 kor.
Százszorszép tövek száza	3 kor.
Kerti szegfü évelő díszfajok száza	10 kor.
Dísz Canna gumók névvel 10 drb	3-60
Dísz Canna gumók ujdonságok 10 drb	5 kor.
Dísz Caotus gyöngyikék Georginák 10 drb	3-60
Dísz Caotus gyöngyikék Georginák Ujdonságok 10 drb	5 kor.
Iris lilium 25 fajban remek fajok 25 drb	4 kor.
Tuba rózsák teljes fajok 10 drb	1-60
Gladiolus hagymák 100 drb	8 kor.
Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb	3 kor.
Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb	10 kor.
Nemes futórózsák erős példányok 1 drb	80 fill.
Pelargonium sok fajban 10 drb	3-20

Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiültetésre készen.

Megrendelhető

**Kontsek Géza**

kertészetéből, Kossuth-utca.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldték.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Ajánlat.**

**HALÁLESET** folytán Keszenbaum Jónás Széchenyi-utcai bútorkáptára feloszlik. Beszerzési áron alól vásárolható. 5495

**SESTAKERTI** szőlő, kényelmes nyaralóval eladó, vagy bérbe kiadó. Értekezni Egyházter 5. 5476

**HOLGYEK** tanácsot és segílyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban. 5321

**CSINOS** nyaraló a Sestakertben kiadó. Értekezni Arany János-u. 25. 5511

**GYAKORLOTT** varrónő, ki nagy szalonban huzamosabb ideig volt alkalmazva s képes a legzesebb kosztümök, alkalmi s utcai ruhák elkészítésére házakhoz ajánkozik. Vidékre is elmegy. Cim Pacsirta-u. 21. 5510

**TÉGLÁSKERT** I. jár. 22. sz. ház a vasúti fűtőházzal szemben 400 négyszögöl földdel együtt kiadó. Értekezni ugyanott ápr. 15-ig. 5512

**KOSSUTH**-utcában május 1-re kertre nyíló 2 szoba, előszoba, konyha hozzátartozóival kiadó. Értekezni Magos-u. 14. 5513

**ELEGANSAN** butorozott utcai szoba ápril 1-től kiadó Csapó-u. 40—b. 5514

**JOKAI**-u. 22. sz. alatt 4 utcai szoba hozzátartozóival együtt egy esetleg két részben kiadó május 1-re. 5516

**Kereslet.**

**ÜGYES** kézi és tanuló leányok felvétetnek Jungreis Mari női divattermében. 5505

**KOVÁCSGÉDEKET** keresek, egy jó segítő és egy jó padí embert, állandó munkára. Cim Eke műhely Hajdunánás. 5502

**MINDENLS** leány cselédet, ki uri háznál lakott keresek. Cim a kiadóban. 5500

**GYERMEKTELEN** házmester kerestetik, kinek felesége szakácsné képen alkalmaztatnák. Cim a kiadóban. 5491

**HASZNÁLT**, de jó karban levő könnyű egy lovas féderes kocsit megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 5470

**TANULÓ** felvétetik Váray József fűszer és csemegeüzletében. 5462

**ÜGYES** szobateányt keresek azonnali beépésre. Cim a kiadóban. 5417

**EGY** nőden molnársegéd kerestetik öz. Hantón málmába. Nagy-Léta. 5515

**Eladás.**

**ELADÓ** szőlő hatvan-utcai szőlőskertben, 1850 öl. Értekezni Csapó-u. 12. 5508

**EGY** szép hat hetes csikó eladó Batthyány-u. 13. sz. 5499

**EGY** ház 10 évig adómentes, modern lakásokkal, fürdőszoba, vízvezetékkel, jó ivó víz az udvarban, Csapó-u. 56. sz. eladó. 5488

**A SESTAKERTBEN** egy modern nyaraló elegans, tágas terrasszal, borpincével, virágos kerttel, szőlő és nemes fajszőlővel, gyümölcsfákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

**A VARGAKERTBEN**, közel a vasúthoz, hat házhely, 300 ölenként kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni Széchenyi-u. 42. 5464

**A POSTAKERTBEN**, a kefégyár szomszédságában 1200 négyszögöl föld, gyümölcsfákkal s lakóházzal (2 szoba, konyha) eladó. Értekezni Széchenyi-u. 42. sz. 5465

**MODERN** hálószoba, alig használt, eladó József kir. herceg-u. 57. 5516

**Goldstein****Karolina\***

DEBRECZEN,  
Piac-utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és  
angol modell után szabott

**MIEDER**

a legérzékenyebb alak kényelmesen viselheti, melyeket olyan árban készítek, hogy a t. hölgyek nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakértelen nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyártott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dúsválaszték 2 frittól feljebb

Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközölök.  
Árjegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök. 2232

**LÁSZLÓ ZSIGMOND**  
**ÁLLATORVOS**

RENDELŐ-IRODÁJA:

**DEÁK FERENC-UTCZA**  
14. I. EM.

Az új tavaszi

**Ruha és kosztüm****szövetek****és Bluzselymek**

megérkeztek.

Nőrukákat, kosztümöket és kabátokat saját műtermünkben gyorsan és jutányosan készítetünk.

**Bosznay J. és Társa**

női divatruház

Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

**Szabónó**

ki a legutolsó divat szerint dolgozik

**munkát vállal.**

Cim: Miklós-utca 41.  
Humenyik Lajosné.

2234

Ezton is fölkérem a n. ó. közönséget és illetékes vállalatokat

**könyvkötészetem**

pártolására, melyet 2309

ujában felszerelve és gázvilágítással ellátva

teljesen versenyképesé tettem. Különösen sulyt fektetek könyvek, folyóiratok, kiadványok, hivatalos könyvek izléses és olcsó be-  
kötésére, azonfelül kézi munkák, festések, rajzok, fényképekhez moderu pilléskereteket, psseparatoukat igen szakszerűen és jutányosan készítek. 2309

Kiváló tisztelettel

**Antalfy Ferenc,**

könyvkötő és hirdetésnyomó, Piac-u. 31. a városhézzal szemben.

**Központi Bank**

mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szűkség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től:

Debrecen, Főpiacz 65. Szám.

Ozégely-ház. 2022

Elojegyzéseket elfogad alantit igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírási felhívása látható. 1866  
Az igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamarai titkár, elnök. Lestyan-Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző.

Készpénzért vettünk nagy tömegekben tavaszi  
ujdonságokat

divatos ruha kelmék, elegáns blous szövetek,  
selymek, delének- kartonoh és batisztok —

mindezeket 30 százalékkal olcsóbban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

**WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI** Piac-  
utca.